Спецификация проектная.
1. Тип судна

Однокорпусная водоизмещающая моторная яхта. «траулерного» типа
2. Назначение судна

Длительные плавания с семейным экипажем и проживание на борту в течении длительного времени, водный туризм, представительские цели. Район эксплуатации – ВВП РФ, акватория Черного и Средиземного морей, Атлантический океан.
3. Класс судна

Судно должно соответствовать требованиям Государственной инспекции по маломерным судам РФ к судам морского плавания категории 0 без ограничения удаления от берега.

4. Требования к общему расположению, обитаемости архитектурному типу
 В носовой части катера должна быть расположена двухместная каюта владельца, оборудованная индивидуальным санузлом. В корму от каюты владельца, по обоим бортам должны быть расположены  две двухместных гостевых каюты. Вход в каюты экипажа организован из района поста управления. 
Пост управления должен быть расположен в средней части судна по правому борту, в закрытой рубке. Напротив поста управления, по левому борту должен быть расположен уголок с столом, для отдыха подвахтенных и гостей. Кормовее уголка располагается большая камбузная стойка – П-образной формы. Камбуз должен быть оборудован: мойкой, для мытья посуды, посудомоечной машиной, четырехкомфорочной плитой для приготовления пищи, разделочным столом и холодильником объемом ок. 200 л., и стиральной машиной. В корму от камбуза должен быть расположен салон, с П-образным диваном, столом, По правому борту, напротив стола должен быть оборудован уголок с встроенной плазменной панелью и мультимеедийным центром.

В помещениях должны быть расположено достаточное количество шкафов, полок и пр. с расчетом на длительное плавание судна.

На крыше салона должен быть расположен флайбридж, оборудованный: вторым постом управления, диваном, столом для отдыха, стойкой с холодильником и рукомойником. В кормовой части флайбриджа должна храниться шлюпка – тузик типа РИБ с подвесным мотором. Спуск и подьем шлюпки осуществляется при помощи манипулятора,  установленного на флайбридже.
На корме судна должен быть установлен кринолин, оборудованный купальным трапом.

5. Материал корпуса

Судостроительная сталь
6. Район плавания и автономность

Судно предполагается использовать на  всей акватории мирового океана и на внутренних водных путях РФ, Автономность судна по запасам топлива – не менее 3000 морских миль Автономность по запасам пресной воды и провизии – 20 суток для 4 человек.
7. Главные размерения

Длина наибольшая по корпусу:
 15-16 м

Ширина наибольшая:
4,5-5,0 м

Осадка габаритная:
не более 1.5 м
8. Механическая установка

На судне должен быть установлен один дизельный двигатель VolvoPenta D7C TA мощностью. по 230-260 л.c. работающие на гребной вал и винт фиксированного шага.

Наибольшая скорость судна составляет  10  уз. (18 км/час) крейсерская скорость -   8 уз. (14 км/час)
Дополнительно устанавливается аварийный двигатель с «яхтенной колонкой» и винтом с складными лопастями.
9. Судовые устройства

Судно оборудовано судовыми устройствами, соответствующими размерам и назначению судна.
9.1 Якорное устройство

Судно должен быть оборудован носовым и кормовым якорными устройствами. 

Носовое якорное устройство состоит из якоря типа Брюс, цепи необходимого калибра длиной ок. 50 м. Якорная цепь хранится в самоотливной якорной нише. По походному, якорь хранится в клюзе качающегося типа.

Для спуска и подъема якоря используется электрическая или гидравлическая лебедка.

Кормовое якорное устройство состоит из якоря типа Данфорта необходимой массы, синтетического якорного каната, Подьем кормового якоря осуществляется вручную.
9.2  Рулевое устройство
Рулевое устройство состоит пера руля, работающего в потоке гребного винта. Рулевая машина гидравлического типа. 
9.3 Подруливающее устройство
На судне должны быть установлены носовое и кормовое подруливающие устройства. 
9.4 Леерное устройство 

Леера изготовлены из нержавеющих труб, 
9.5 Дельные вещи.

Рубочные окна изготавливаются из закаленного стекла в алюминиевой анодированной рамке. Створчатые двери, на верхней палубе изготавливаются из анодированного алюминия. 

9.6 Швартовное устройство.

Швартовные операции осуществляются вручную. Для проведения швартовных операций на судне устанавливаются необходимое количество кнехтов, клюзов из нержавеющей стали.
9.7 Спасательное  устройство.

На флайбридже катера устанавливается кранбалка - манипулятор. Катер оборудуется тузиком типа РИБ с подвесным мотором.

На катере устанавливается спасательный плот, оборудованный, в соответствии с районом плавания. Также катер снабжается: активным радиолокационным ответчиком, Спутниковым аварийным буем, системой AIS.

В комплект снабжения входят индивидуальные спасательные принадлежности: спасательные пояса, спасательные жилеты и т.д.
10. Судовые системы.
10.1      Осушительная система.
Осушительная система служит для удаления воды из отсеков судна. Осушительная система состоит из электрических насосов центробежного типа, установленных в каждом отсеке судна и снабженных автоматическими поплавковыми выключателями. Управление насосами производится с пультов, установленных на главном посту управления. 

Дополнительно каждый отсек снабжен автономной системой осушения с ручными диафрагменными помпами.

10.2 Система пресной  горячей и холодной воды
Пресная вода хранится в вкладных цистернах, изготовленных из коррозионностойкой стали пищевого назначения. Объем цистерн обеспечивает требуемую автономность. Пресная вода подается к местам потребления при помощи автоматического напорного агрегата – гидрофора. 
Подогрев воды осуществляется в бойлере от системы охлаждения ГД или электроподогревателем напряжением 220 В., 

Наполнение цистерны водой производится с берега через приемный патрубок на верхней палубе.
Дополнительно устанавливается опреснительная установка с минерализатором, обеспечивающая пополнение запасов пресной воды питьевого качества.
На главном посту управления установлена индикация уровня пресной воды в цистернах 

Система обеспечивает водой следующие потребители:

· мойка камбузная, посудомоечная машина
· умывальники и души в санузлах.
· Стиральная машина

10.3 Система забортной воды

Система забортной воды предназначена для обмыва палубы и включает в себя напорный агрегат, заборный кингстон, трубопроводы, поливочный шланг и головку с сменными распылителями. Поливочный шланг с головкой хранится в нише на верхней палубе.

10.4 Система сточных вод
Система предназначена для сбора сточных вод от унитаза и хозяйственно-бытовых вод от умывальника и мойки.

Система состоит из сточной цистерны, электронасоса выдачи сточных вод, арматуры и трубопроводов.

Цистерна выполнена вкладной из нержавеющей стали.

Унитазы -  прокачного типа с электрическим приводом.

Выдача сточных вод из сборной цистерны осуществляется в приемные сооружения через выходной патрубок, оснащенный сливным фланцевым соединением одобренного типа или непосредственно за борт в разрешенных районах.

Устанавливается сигнализация верхнего уровня сточной цистерны  в рулевой рубке.

Система оборудована арматурой и трубопроводами непосредственного сброса сточных вод за борт в разрешенных районах.
10.5 Система отопления
Обогрев всех обитаемых помещений катера, включая кормовую открытую палубу (когда она закрыта тентом) за исключением машинного отделения, осуществляется с помощью автономной системы, построенной на базе автономного автоматизированного отопителя. Система имеет вывод для обдува горячим воздухом лобовых окон в рулевой рубке.

10.6 Система кондиционирования
На судне должна быть установлена система кондиционирования, необходимой мощности. 

10.7 Система вентиляции
Санузлы оборудуются искусственной вытяжной системой с вентилятором и естественным притоком. 

Во всех помещениях катера устанавливается естественная приточно-вытяжная  вентиляция. 
10.8 Система пожаротушения
Для обеспечения противопожарной защиты судно комплектуется автономными пожарными извещателями и порошковыми или иными переносными огнетушителями, допущенными для использования на объектах водного транспорта Российской федерации
В машинном отделение установлена автоматическая система объемного пожаротушения.
11. Бытовое оборудование и обстройка
Обстройка выполняется из фанеры ценных пород дерева, подволоки и зашивки изготовлены из фанеры покрытой специальным морским синтетическим покрытием типа«Marinasoft». Оконницы изготавливаются из стеклопластика Деревянные раскладки и мебель изготовлены из массива ценных пород дерева. Мебельные ящики и двери оборудованы травмобезопасным замком-кнопкой.
 Пайолы изготавливаются из пайольной фанеры.
Днище кокпита и главная палуба и палуба флайбриджа имеют тиковое покрытие. 

12. Защита корпуса, окраска и изоляция
Для защиты  подводной части корпуса от электрохимической коррозии, предусматривается система электрохимической протекторной защиты в сочетании с лакокрасочными покрытиями.

Системой электрохимической протекторной защиты корпуса судна является комплект анодов закрепленных на подводной части корпуса 

Окраска наружных поверхностей корпуса и корпусных конструкций производится синтетическими эпоксидными двухкомпонентными лакокрасочными материалами. 
Тепловая изоляция выполнена матами из вспененного каучука, или методом нанесения на внутренние поверхности корпуса слоя пенополиуретана или другими материалами имеющими не худшие характеристики.. Тепловая изоляция предусмотрена на всех поверхностях обитаемых отсеков

13. Электрооборудование

В качестве основных источников электрической энергии на судне приняты:

Судовой однофазный дизель-генератор (ДГ) типа  напряжением на выходе 230 В, Дизель-генератор расположен в МО.

Аккумуляторные батареи напряжением 12В постоянного тока, напряжением 12 В и емкостью по 180 А х ч, объединенных в группы. 
При работе главного двигателя основным источником постоянного тока напряжением 12В является навешанный на него генератор, при этом происходит подзарядка аккумуляторных батарей.

Подзарядка всех групп АБ при работе ДГ производиться от зарядного устройства 220/12
При получении электроэнергии (220 В, 50Гц) от береговых источников, АБ подзаряжаются автоматическим зарядным устройством 220/12.

На судне предусмотрена работа ДГ на шины главного распределительного щита (ГРЩ-220) и работа навешенного генератора ГД на шины распределительного щита постоянного тока (РЩПТ-12).

На катере распределение электроэнергии выполнено по смешанной схеме, которая сочетает в себе магистральную схему распределения электроэнергии и радиальную. В качестве систем сети распределения принята однофазная двухпроводная изолированная для сети переменного тока и двухпроводная изолированная для сети постоянного тока.

Напряжение электропотребителей судна
220В, 50Гц – для зарядного выпрямителя, 

12В (-) тока - для основного, аварийного и переносного освещения, сигнально-отличительных огней, аварийно-предупредительной сигнализации, , стеклоочистителей, прожектора, тифона, якорного шпиля, подруливающего устройства приборов контроля Главным двигателем и прочих потребителей постоянного тока.

Освещение

Основное освещение помещений выполняется светильниками импортного производства

Аварийное освещение выполняется светильниками импортного производства используемыми в нормальных эксплуатационных режимах судна в качестве светильников основного освещения.

Для питания светильников переносного освещения на судне установлены штепсельные розетки 
На судне установлен прожектор с управлением из рулевой рубки.

Навигационное оборудование

Для обеспечения навигационной безопасности мореплавания на судне установлено следующее навигационное оборудование:

Путевой магнитный компас 
Картплоттер

Эхолот.

Радар.

Судно также оборудуется авторулевым.

Навигационные огни

В соответствии с МППСС-72 на судне установлен комплект  навигационных огней: якорный, топовый, бортовые левый и правый, кормовой.

Оборудование звуковой и зрительной сигнализации и связи.

В качестве звукового сигнала на судне установлен электротифон  
Средства сигнализации

На судне установлены следующие виды сигнализации:

сигнализация обнаружения пожара с использованием автономных пожарных извещателей.

сигнализация о наличии воды в отсеках, в составе системы осушения

сигнализация об уровнях жидкостей в цистернах и танках катера

